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Reactie Stichting Middengolf Consultatie Voorwaardelijke veiling Niet Landelijke FM 
frequenties.

Samenvatting: het is ongepast vergunninghouders te belonen voor fout gedrag en overtreden regels. 

1) Het gaat hier om kavels die thans vergund zijn aan partijen. Deze hebben de veiling uit het verleden (vanaf 
2003) gewonnen, meestal vanwege het hoogste bod op regiogerichtheid. Veilingdeelnemers moesten een 
percentage bieden van hun programmering die regiogericht is. De biedingen waren soms zo hoog dat een 
dergelijke hoeveelheid regio gerichte programma's onhaalbaar was. Velen hebben zich niet aan het geboden 
percentage gehouden. Daar werd niet op gehandhaafd. Slechts in uitzonderlijke gevallen, na verzoeken tot 
handhaving, werd er gecontroleerd en opgetreden. Agentschap Telecom controleerde zonder verzoek niet op het 
uitgezonden percentage regiogerichtheid..

2) Het hoge regiopercentage was belemmerend, dus werd er, volledig ten onrechte, gevraagd om een oplossing. 
Ten onrechte omdat de vergunninghouder zelf het percentage als bod had opgegeven, wat daarmee 
vergunningsvoorwaarde werd.
Het is dan ook niet uit te leggen dat er nu, met een zeer geconstrueerde en unieke veiling geprobeerd wordt de 
vergunninghouders van hun hoge regiopercentage af te helpen.
Het is mede ingegeven om Agentschap Telecom te verlossen van lastige handhavingstrajekten. Dat doel kan 
niet met een dergelijke wanconstructie worden bereikt.

3) Omstreden is a) inleveren vergunning onder voorwaarde. Voorwaarde van winnen veiling.
                           b) Het terugdraaien van het veilingresultaat als niet de huidige    
                                vergunninghouder de winnaar is.
                           c) Deze reserve auction wordt weinig in Nederland toegepast en als het gebeurd
                               heeft dat een ander doel. Als de eigenaar van een te veilen (kunst) object de
                               opbrengst onvoldoende vindt kan het kavel, worden teruggetrokken. Dat is
                                wat anders dan voorwaardelijk inleveren. Dat laatste is naar ons beste weten
                                niet eerder toegepast bij omroepfrequenties.
                   
                           
4) Hoog startbedrag. Telkens wordt het bedrag dat al bankgarantie of in depot moet worden afgegeven wordt 



hoger. Bij een vorige veiling was dat al verhoogd van 10.000 naar 15.000 Euro voor grote kavels als B05, nu is 
het al 20.000 Daarmee wordt de veilingprijs onnodig opgedreven.
Het heeft er de schijn van andere deelnemers dan de huidige vergunninghouder ervan te weerhouden deel te 
nemen aan deze omstreden en onzinnige veiling die ze niet kunnen winnen om zo vergunninghouders ten 
onrechte te beschermen. 

5) Het gaat hier om een veiling van Niet Landelijke, regionale kavels. Daaraan kunnen sommige partijen niet 
deelnemen. In het bijzonder vergunninghouders van landelijke FM kavels. 
In de praktijk is gebleken dat zij via stromannen en onduidelijke geldstromen toch een regiokavel kunnen 
bemachtigen en bespelen. Recente voorbeelden zijn B05, Q-Music Nonstop is van de landelijke partij Q-Music  
dat ten onrechte gebruik maakt van dit kavel. Ook Radio 10 Brabant is een product van landelijke partij Talpa op 
een regionaal kavel. Daarnaast kennen we nog Q Limburg.
Tegen de verdeling van B05 begin dit jaar loopt nu een Beroepsprocedure.
De Toets op Verbondenheid is volstrekt onvoldoende en dient nodig bijgesteld of vervangen te worden.  Zolang 
dat niet is gebeurd dienen veilingen, zeker van regionale kavels, te worden opgeschort.

6) Conclusie: Het gaat hier om een juridische constructie om wangedrag van radio partijen te belonen. Als je 
maar genoeg klaagt dan krijg je ten onrechte je zin. Dit is extra schrijnend voor Stichting Middengolf en haar 
rechtsvoorgangers die in het verleden haar AM vergunningen zag verdwijnen wegens onwerkbare regelgeving 
waarop wel werd gehandhaafd, en zeker niet met een constructie werden beschermd.

7) Wij stellen voor tot 2022, en zeker tot er een voldoende Toets op verbondenheid is,  niets meer te veilen.

Stichting Middengolf 
Drs. Ruud Poeze


